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Ευχές του Μητροπολίτου Κυδωνίας Τίτου προς 
τον νεοεκλεγέντα Επίσκοπο Ταμισού Πανάρετο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Τις ευχές του προς τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ταμισού κ. 
Πανάρετο απέστειλε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυδωνίας 
και Αποκορώνου κ. Τίτος, με αφορμή την χειροτονία του, η 
οποία έλαβε χώρα χθες, Κυριακή της Πεντηκοστής, 31 Μαΐου 
2026, στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό στο Φανάρι.

Όπως αναφερει στο μήνυμά του ο Σεβασμιώτατος για την χθεσινή ημέρα: “
Η χαρά είναι διπλή: χαρά για ολόκληρη την Εκκλησία, μα και ξεχωριστή χαρά για 
τη μαρτυρική γη των Χανίων, που γέννησε και ανέθρεψε πνευματικά τον νέο 
Ιεράρχη“.

Κλείνει σημειώνοντας: “Αναμένουμε με χαρά την πρώτη του επίσκεψη στα Χανιά 
ως Επισκόπου του Οικουμενικού Θρόνου, για να σταθούμε, κλήρος και λαός, 
πρόσωπο προς πρόσωπο μαζί του και να του εκφράσουμε από καρδιάς τις 
συγχαρητήριες ευχές μας. Άξιος!

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1205


”

Αναλυτικά το μήνυμα του Μητροπολίτη Κυδωνίας κ. Τίτου:

Μέρα χαράς και πνευματικής αγαλλίασης για την τοπική μας Εκκλησία. Στον 
Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι τελέστηκε σήμερα 31 
Μαΐου, Κυριακή της Πεντηκοστής, η εις Επίσκοπον χειροτονία του Θεοφιλεστάτου 
Εψηφισμένου Επισκόπου Ταμισού κ. Παναρέτου Ψαραύτη. Η χαρά είναι διπλή: χαρά 
για ολόκληρη την Εκκλησία, μα και ξεχωριστή χαρά για τη μαρτυρική γη των 
Χανίων, που γέννησε και ανέθρεψε πνευματικά τον νέο Ιεράρχη.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ταμισού κ. Πανάρετος γεννήθηκε στα Χανιά στις 5 
Απριλίου 1980.

Φοίτησε στο Εκκλησιαστικό Λύκειο Αγίου Ματθαίου Κρήτης και ακολούθως στην 
Ανωτέρα Εκκλησιαστική Σχολή Θεσσαλονίκης. Συνέχισε τις σπουδές του στη 
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Στις 2 Νοεμβρίου 2002 εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη 
Κρήτης από τον τότε Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, νυν 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρόδου κ. Κύριλλο.

Τον Φεβρουάριο του 2003 χειροτονήθηκε διάκονος και στις 12 Δεκεμβρίου 2003 
πρεσβύτερος από τον Θεοφιλέστατο τότε Επίσκοπο Κνωσού κ. Μακάριο, νυν 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γορτύνης και Αρκαδίας.

Κατόπιν προσκλήσεως της Αγίας και Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας και με την 
ευχή και ευλογία του τότε Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Ευγενίου, νυν Αρχιεπισκόπου Κρήτης, μετέβη το 2013 στην 
Κωνσταντινούπολη, όπου έκτοτε διακονεί εις τας τάξεις της Μητρός Εκκλησίας.

Με πατριαρχική μέριμνα μετέβη στη Ρωσία για τη μελέτη της ρωσικής γλώσσας 
και την περαιτέρω γνωριμία με τον σλαβικό εκκλησιαστικό κόσμο.

Κατά τη διάρκεια της διακονίας του στην Αγία και Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία 
υπηρέτησε τις σλαβόφωνες και ρωσόφωνες κοινότητες της Σμύρνης, της 
Ατταλείας, της Αλανείας και της Κωνσταντινουπόλεως, αναλαμβάνοντας 
παράλληλα την ευθύνη της Ρωσοφώνου Κοινότητος Κωνσταντινουπόλεως.

Τον Φεβρουάριο του 2014 η Α.Θ. Παναγιότης, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, τον χειροθέτησε Μέγα Ιεροκήρυκα της Αγίας και Μεγάλης του 
Χριστού Εκκλησίας.



Στις 26 Μαΐου 2026 η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, υπό 
την προεδρία της Α.Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, τον εξέλεξε Επίσκοπο Ταμισού και Έξαρχο του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου στη Λιθουανία.

Ο Θεοφιλέστατος ομιλεί ελληνικά, αγγλικά, ρωσικά και τουρκικά.

Ο Θεοφιλέστατος είναι γνήσιο τέκνο των Χανίων και διακρίνεται για το 
εκκλησιαστικό του ήθος, τη θεολογική του κατάρτιση και τη γλωσσομάθειά του. Η 
Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου αγάλλεται για την επάξια προαγωγή 
του και ενκαυχάται εν Κυρίω για τη διακονία του μέχρι σήμερα στην Εκκλησία και 
στις αυλές του αειφώτου Φαναρίου.

Προσευχόμαστε ολόψυχα το Πανάγιο Πνεύμα, που «όλον συγκροτεί τον θεσμόν της 
Εκκλησίας», να φωτίζει και να ενδυναμώνει τον Θεοφιλέστατο κ. Πανάρετο. 
Είμαστε όλοι βέβαιοι ότι θα δικαιώσει τις προσδοκίες του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου μας και σε αυτή τη νέα, πολυεύθυνη διακονία, προς 
δόξαν και έπαινον της Μητρός Εκκλησίας.

Ο νεοχειροτονηθείς Επίσκοπος αναλαμβάνει και τα καθήκοντα του Εξάρχου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στη Λιθουανία.

Αναμένουμε με χαρά την πρώτη του επίσκεψη στα Χανιά ως Επισκόπου του 
Οικουμενικού Θρόνου, για να σταθούμε, κλήρος και λαός, πρόσωπο προς πρόσωπο 
μαζί του και να του εκφράσουμε από καρδιάς τις συγχαρητήριες ευχές μας. Άξιος!

Ο Μητροπολίτης

† Ο Κυδωνίας και Αποκορώνου Τίτος


